



### 基本养老金待遇实行“老人老办法、新人新办法、中人逐步过渡办法”

# 机关养老改革，泰安在行动

◆养老问题，涉及每个人的切身利益。为统筹城乡社会保障体系建设，建立更加公平、可持续的养老保险制度，9月，泰安市出台机关事业单位工作人员养老保险制度改革实施意见和实施办法，正式启动了全市机关事业单位养老保险制度改革工作。

□ 本报记者 张强  
本报通讯员 沈红叶

出的部分，第一年（2014年10月1日至2015年12月31日）退休的人员发放超出部分的10%，第二年（2016年1月1日至2016年12月31日）退休的人员发放20%，依此类推，到过渡期末年（2024年1月1日至2024年9月30日）退休的人员发放超出部分的100%。过渡期结束后退休的人员执行新办法。

在袁久亮看来，政策能否顺畅衔接关系着此次改革的成效，关系到机关事业单位工作人员的切身利益，影响着社会稳定。“养老保险与人们息息相关，作为职能部门，我们倍感压力与责任，通过制定实施周密的衔接政策，保证改革的顺利推进，为公平可持续的养老保险制度的建立做好铺垫。”他说。

### 灵活应用，区别对待

据了解，泰安市在改革基本养老保险制度的同时，改革范围内的所有机关事业单位工作人员（不包括已退休人员）还建立了职业年金制度。王强介绍说，职业年金基金采用个人账户方式管理，单位按工资总额的8%缴费，个人按本人缴费工资的4%缴费，连同投资运营收益全部计入个人账户。

按照规定，此次改革后原获得省部级以上劳模、有重大贡献的高级专家等荣誉称号的人员，退休时不再提高基本退休费计发比例，增发一次性退休补贴。根据统一规定，一次性退

休补贴标准=本人退休时的月基本工资×提高的计发比例×180个月来确定。此外，独生子女父母，属于符合原退休时加发退休费政策的人员，退休时也不再提高基本退休费计发比例，改为发放一次性退休补贴。

另据了解，此次改革以2014年10月1日为起点，2014年10月1日至机关事业单位养老保险启动实施期间，工作人员经组织批准调动工作且符合参加机关事业单位养老保险条件的，由调入单位办理其参保手续并补缴此期间的养老保险费；经组织批准从机关事业单位调动到企业工作，或辞职、辞退、开除的，由原单位办理其参保手续并补缴此期间相应时间段的养老保险费后，按有关规定转换其养老保险关系。

## 村村有人值守 方便群众办事 新泰市全面推行 农村干部坐班制

□记者 刘培俊 通讯员 刘振 报道

**本报新泰讯** 新泰市为切实加强村级组织建设，解决群众困难，密切党群干群关系，在全市实行了村干部坐班办公制度，打通了服务群众“最后一公里”。自推行坐班制以来，有效化解了“有事找村委，村委不见人”的尴尬，全市村干部坐班共接受群众咨询3.8万余人次，受理代办服务事项8.6万余件，办结率达98.46%，调解矛盾纠纷1100余起，处置突发事件260余个。

11月16日一大早，石莱镇北桥村村民刘光辉就来到村村委会开具残疾证明，村干部马新民和马纪友已经在“坐班”了，很快就开出了证明。

过去，村干部多数未脱离生产一线，除了处理村里的大事小事，还要忙活自己的“一亩三分地”，尤其在农忙季节，村委会常常响起“空城计”，村民要办事得满村找人。

“现在好多了，村里天天有干部定点坐班，而且有些手续还能由村里代办，非常方便，让我们老百姓省了不少心。”刘光辉高兴地说。天天有村干部坐班，已成为新泰916个村（社区）的新气象。

今年3月份起，新泰市在全市推行农村干部坐班制，要求他们每天9:00—12:00、14:00—17:00在村村委会坐班服务，为群众提供便民服务、矛盾调解、政策咨询、文体活动、处置突发事件等8个方面的服务内容，做到办公定点、坐班定时、岗位定人、服务定责。

“我们推行农村干部坐班制，主要是全面推进服务型党组织建设，着力破解村级服务‘人难找’、‘事难办’等问题，通过规范坐班要求，严格督查考核，保证为民服务质量，确保群众能找到人、办得了事。”新泰市委常委、组织部部长姜民说。

为切实提高村级便民服务质量，新泰市统一建立了服务承诺制、受理事项登记制、首问负责制、一次性告知制、限时办结制、全程代办制等6项坐班工作制度；各乡镇根据实际情况，建立了请假代班、节假日轮岗、村干部请假和去向告知等若干工作制度，推进规范管理。

“我们村干部坐班每天都得签到，还要把接待群众和受理事项记录在坐班日志上，能办的当天办，当天办不了的要帮群众代办，解决好每个问题，做到件件有回音、事事有着落，确保让群众满意。”汶南镇借庄村党支部书记李长本说。

为确保村干部“坐得住”、“能办事”，新泰市还严格考核奖惩，狠抓督促落实，市级成立了督查组，通过定期现场检查、不定期暗访抽查等方式，督查各村值班到岗情况，将督查情况纳入全市基层党建年度考核；要求各乡镇通过网络监控、实地查看、查阅资料、走访座谈等方式，对各村坐班情况进行督查，每月通报结果，发现问题及时督促整改。

同时，各乡镇与每名村干部签订坐班承诺书，每季度由党员群众进行评议考核，年底将考核结果作为村干部评优树优、兑现绩效工资的重要依据，对坚守岗位、热心服务群众的，落实误工补贴，对擅自脱岗、履职不到位的，视情况给予当事人诫勉谈话、通报批评、扣除补贴直至免职劝退等处理。

### 养老改革势在必行

“我和老李年纪相仿，退休时间也差不多，但退休后拿到的养老金他却比我多不少，只是因为我是企业职工，他是公办教师。”家住宁阳县蒋集镇安村的65岁老人宁大海（化名）对记者说。

据介绍，宁大海所说的老李指的是他的邻居李爱民（化名），和他家正对门，经常抬头不见低头见。“年纪大了没事干，我们就在一起侃大山，拉拉家常，打个牌啥的。每当老李说要领养老金的时候，我心里就有落差了，人家一月四五千，而我还不到三千，少了近一半，心里很不是滋味。”老李侃侃而言。

记者了解到，老李年轻时在县里一家机械厂工作，是该厂的顶梁柱，连续多年成为工厂先进工作者，后来随着年龄增大，难以支撑高强度工作，申请了提前退休。“单位对我们老同志挺好，最后几年的保险也帮我们缴了。”他介绍说。在老李眼里，李爱民一辈子都与学生打交道，虽谈不上桃李满天下，但在四里八村，他还是很出名的。最重要的是，他的退休金高，这或许是最让老李羡慕的地方。

据了解，不仅是在泰安，在山东乃至全国都存在这样一种现象：机关事业单位养老和企业养老有较大的差异，不仅体现在享受的待遇水平上，在缴费比例、待遇调整上也可见一斑。据泰安市人力资源和社会保障局局长袁久亮介绍，这种状况凸显了机关事业单位和企业分离的现实，无法准确反映工作人员整个职业生涯的劳动贡献，也无法较好地体现公平正义的价值原则，因而，改革现行养老制度成为必然。

### 政策衔接是关键

根据规定，泰安市建立的是与企业职工等城镇从业人员统一的社会统筹与个人账户相结合的基本养老保险制度，该制度必然与之前实行的机关事业单位退休养老制度存在不少差别。因而，做好改革前后政策的衔接成为摆在各级人力资源社会保障部门面前的一道难题。

泰安市人力资源和社会保障局养老科科长王强告诉记者，为保证改革的平稳过渡，基本养老金待遇实行“老人老办法、新人新办法、中人逐步过渡办法”。他解释说，改革前已经退休的“老人”，继续按照原待遇标准发放基本养老金，同时执行今后的待遇调整政策；改革后参加工作的“新人”，退休时按此次改革确定的基本养老金待遇计发办法计发基本养老金；对于改革前参加工作、改革后退休的“中人”，改革前机关事业单位的工作年限认定为“视同缴费年限”，在发给基础养老金和个人账户养老金的同时，再依据视同缴费年限长短等因素发给过渡性养老金。

据介绍，为更好地保障“中人”待遇平稳过渡，自改革之日起设立10年过渡期，过渡期内实行新老待遇计发办法对比，保低限高。即：新办法计发待遇（含职业年金待遇）低于老办法待遇标准的，按老办法待遇标准发放，保持待遇不降低；高于老办法待遇标准的，超



### 城乡公交 省钱便民

□记者 刘涛  
通讯员 林慧 魏磊 报道

“原先从房村镇到泰安，花13块钱坐城乡公交线路，现在3块钱就能进城。”11月19日，通往房村镇的216路城乡公交车正式开通，不少村民早早地来到站牌等待乘坐新开通的公交车。

该线路首末站为泰山汽车总站和房村镇普里公交停车场，途经35个公交站点，全长40公里。记者了解到，该线路所有车辆配备LNG清洁能源公交车，实行早6点至晚6点大循环发车。216路开通后，不仅满足了房村镇周边20余个村庄居民出行，也为沿途约4.5万城乡居民解决了公交出行问题。

## 绿色建材产业集聚区项目落户岱岳区

□记者 姜斌 通讯员 李运耕 报道  
**本报泰安讯** 11月21日上午，中国·联合绿色建材产业（泰安）集聚区进驻企业金融战略合作签约仪式在岱岳区大汶口工业园区内举行。同日，泰安润恒现代农副产品冷链物流产业园开工。

近年来，泰安市上下紧紧围绕推进富民强市、建设幸福泰安目标，不断加快转调步伐，大力优化发展环境，着力引进战略性新兴产业，发展后劲不断增强。泰安联合绿色建材产业集聚区是岱岳区贯彻转调决策部署要求，坚持不懈推进产业招商和重点项目建设的又一成果。

泰安市联合绿色建材产业集聚区运营有限公司项目由北京国建易创投资有限公司、北京国建和众文化传媒有限公司、泰安大汶口工业园区管理委员会、北京天之艺控股有限公司共

同发起并投资创办。集聚区落地在岱岳区大汶口工业园区内，一期规划总建筑面积为46万平方米。项目规划主要包括生产工业区、物流创业园、产品展示园、金融产业园、科技孵化园、商住配套园，是集产品生产、科技研发、商贸流通、标准化产品检测、技术服务、金融配套、功能齐全的“城中城、园中园”。

集聚区的主导产品以涂层铝为基础，引入铝塑板、铝天花、铝蜂窝、铝幕墙、铝屋面等绿色建材产品生产企业，充分发挥涂层铝行业龙头企业引领辐射作用，通过企业自主招商，聚集产业链下游企业，形成横向、纵向的上下游产业链整合集群模式。

项目具有较强的集聚合力、配套能力和内生发展动力，建设“生产有基地、销售有市场、轻资产运营、一站式服务”的铝制品完整产业链集群，为工业经济发展探索了一套新模

式。项目的落地，将进一步优化岱岳区产业结构，完善优势产业链条，对提升全区新型绿色建材产业集聚水平，推进地方特色产业经济发展起到积极作用。

同日，泰安润恒现代农副产品冷链物流产业园开工。作为食品物流产业的龙头和2015年省级重点项目，泰安润恒现代农副产品冷链物流产业园采用现代化管理手段，依托科学规范的运营管理体系、高标准的检验检疫流程和完善的电子信息管理系统，建立规范的市场准入制度，实行食品质量安全源头追溯，实现无现金交易，全力保障食品安全，将成为山东乃至华东地区重要的农副产品集散地。泰安润恒农副产品冷链物流产业园项目占地面积1100亩，总投资30亿元，是2015年省重点建设项目和泰安市重要的“菜篮子”工程。项目建成运营后，年可实现交易额200亿元。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端

□ 责任编辑 刘蓬基  
(0531) 85193505



## 龙居园

LONGJUYUAN

城中央 区府旁 御景府邸  
岱岳地产

# 现房发售

## 均价 4600元/m<sup>2</sup>



# 8571567

项目地址：岱岳区政府北临

开发商：泰安泰山大汶口旅游置业有限公司 全程代理：众恒地产

泰安泰山大汶口旅游置业有限公司

城市综合运营商  
集地产业 旅游 文化 教育 城市配套于一体

## 购房三重礼

看房有礼·定房有礼·签约有礼

### 区府旁 绝版地段

城市核心稀缺小高层 99-135m<sup>2</sup>全明设计

# 劲爆价